

Új név a gyárkapu fölött

Szegedi Szalámigyár és Húskombinát



Enyedi Zoltán felvétele

Az alapítólevél átadásának ünnepélyes pillanata. Balról jobbra: dr. Komócsin Mihály, dr. Piros László, Kovács Sándor és Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter döntése értelmében a Csongrád megyei Állattartó és Húsiipari Vállalat január elsején Szegedi Szalámigyár és Húskombinát néven dolgozik. Az erről szóló alapító oklevelet tegnap délután az új szalámigyár tanácstermében adta át Kovács Sándor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes dr. Piros Lászlónak, akit ezzel egyidőben vezérigazgatóvá nevezett ki a miniszter. Az új szervezeti egység alapító oklevelének átadása alkalmából rendezett ünnepségen ott volt dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára, Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára, valamint dr. Banke Antal, az Állattartó és Húsiipari Tröszt vezérigazgatója.

A kombinát alapító oklevelének átadása után Kovács Sándor ismertette a névváltoztatás legfontosabb okait, szükségességét. Ennek során utalt arra, hogy élelmiszeriparunk legnagyobb egységei mind teljesebb mértékben feleljenek meg a kombináttá válás feltételeinek. A szegedi üzem például, amely a közelmúltban bővült a több mint egymilliárdos beruházzal létrehozott új húsfeldolgozó és szalámigyártó kpaacitással, sertéshizlaldái révén egyre inkább orientálni képes a sertés-

nyesztő szövetkezeteket, és állami gazdaságokat is. Indokolt tehát, hogy a teljes vertikummal dolgozó vállalat neve kombináttá változzék. Ez a tény szükségessé teszi a jelenlegi szervezeti keretek bizonyos mértékű átalakítását. Többek között ezért került sor dr. Piros László vezérigazgató kinevezésére is. Igazodva az új felépítéshez, a miniszterhelyettes kereskedelmi igazgató kinevezéséről szóló okmányt nyújtott át Lobkovitz Sándornak, műszaki igazgatót Juhász Istvánnak, gaz-

dasági igazgatót Tóth Imrénnek.

A Szegedi Szalámigyár és Húskombinát dolgozó kollektívja nevében dr. Piros László vezérigazgató mondott köszönetet a párt és a kormány vezetőinek azon bizalomért, amely a termelői egység új, magasabb státuszában jut kifejezésre. Ugyanakkor ígéretet tett arra, hogy az új név alatt a régi lelkiismeretességgel, a kivívott világhír adta kötelezettségek maradéktalan teljesítésével dolgozik majd a kombinát közössége.

Figyelmet a minőségre

Bőr- és cipőipari teendők

A bőr- és cipőipar múlt évi munkájáról és az évi feladatairól adott tájékoztatást a Bőripari Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségének szerdai ülésén dr. Bakos Zsigmond könyvnyomtatási miniszterhelyettes. Elmondotta, hogy a minisztérium felügyelete alá tartozó cipőgyárak teljesítették múlt évi tervüket. A bőr- és cipőipar mind a puha-, mind pedig a keménybőrök gyártását növelte ugyan, de némileg elmaradt a tervelő-

irányzattól. Ugyanez a helyzet a szőrmék és bundák gyártásában is. Jól dolgozott a bőrdíszműipar, amely a tervezettnél mintegy 4 százalékkal több terméket adott. A kesztyűipar éves tervét 100,9 százalékra teljesítette.

A miniszterhelyettes rámutatott, hogy az 1977-es év legfontosabb feladata a minőségjavítás. Különösen vonatkozik ez a cipőiparra; az exportban sok a visszáru, ugyanakkor nőtt a belföldi reklamáció is 70-80 százalékos arányban, illetve talpleválás miatt. Romlott a cipőbőrök minősége is, ami viszont a bőrgyárak munkájának javítását igényli.

Az előzetes számítások szerint 1977-ben körülbelül 43,7 millió pár cipő készül. 3,5 százalékkal több az 1976. évinél. A cipőipar tőkés exportjának mennyisége 23,2 százalékkal nő, míg a szocialista export a múlt évi szinten marad. A választékcserevel együtt a hazai ipar a belföld számára 23,8 millió pár cipőt készít, bár a kereskedelem ennél 900 ezer párral többet kér, így a hiányt importból kell majd pótolni.

Térkép bauxitbányászatoknak

A Bakonyi Bauxitbánya Vállalat nyírádi üzemében a dolgozók leszállás előtt egy kifüggesztett térképen követhetik a föld alatti fo-

A világhozvélemény nemzetközi tényező

Dr. Antalffy György nyilatkozata a békeerők moszkvai világtalálójáról

Az elmúlt hét végén Moszkvában rendezték meg a békeszerető erők világtalálóját. A háromnapos tanácskozásra 115 ország csaknem 500 küldötte vett részt. A magyar delegációt Kállai Gyula, az Elnöki Tanács tagja, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának, illetve az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöke, az Országos Békatanács elnökségi tagja vezette.

A delegációnak többek között tagja volt dr. Antalffy György egyetemi tanár, országgyűlési képviselő, a Magyar Jogász Szövetség elnöke, a szegedi József Attila Tudományegyetem rektora is, aki Moszkvából való visszaérkezése után így összegezte a tanácskozásra kialakult véleményét.

— A békeszerető erők világtalálójának tanácskozása új fejezetet nyitott a békemozgalomban. A rendkívül intenzív világtalálójának a béke megőrzése, az enyhülés terén tett újabb kezdeményező lépéseket. Az atomkorban a fegyverkezési verseny sokkal nagyobb következményekkel jár, és sokkal súlyosabban veszélyezteti a nemzetek életét, mint valaha. Eppen ezért a fegyverkezési verseny megszüntetése és a leszerelés érdekében kell munkálkodnia a nemzeteknek. Nem véletlenül hangsúlyozta L. I. Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára: „Ez a feladat ma sürgetőbb, mint valaha. Az emberiségnek eleve van abból, hogy fegyverhalmokon éljen, az imperializmus agresszív körei által szított fegyverkezési verseny mégis tovább erősödik.” Ha nem vetünk véget a fegyverkezési versenynek, az csak kárára válhat a politikai enyhülés elmélyítésének, az államok közötti kapcsolatoknak.

— Hogyan foglalkozott a napirenden lévő témával a tanácskozás?

— A plenáris ülést követően tizenhárom vitacsoportban folytattak eszmecsereket a küldöttek. Ilyen csoportos megbeszélések ré mind ez ideig nem került sor hasonló tanácskozásokon. Rómeo Csandra szerint a békeszerető erők világtalálójának a békéért küzdő erők vitafórumává vált. En a tizenegyedik vitacsoport munkájában

vettem részt, amely az emberi jogok és az enyhülés kérdéseivel foglalkozott.

— Fel is szólalt, professor elvtárs, a tanácskozásokon?

— Igen. Csoportunk különben a legnépesebb tanácskozó szekció volt. Beszéltem az enyhülés politikájának fontosságáról és gyakorlati szerepéről. Hangsúlyoztam: az enyhülés nem jelenthet enyhülést az emberi jogokért való küzdelemben, már csak azért sem, mert az emberi jogokat napjainkban is gyakran megsértik a világ különböző részein. Közismert például, hogy Dél-Afrikában és Latin-Amerikában sorozatosan semmibe veszik az önrendelkezési jogot. A faji megkülönböztetések és a különféle atrocitások — nemre és korra való tekintet nélkül — a terror, a jogtalanság megrendítő tényeihez vezetnek. Mivel tagja voltam annak a nemzetközi bizottságnak, amely a chilei junta bűneit vizsgálta, felszólalásomban részletesen kitértem az ott elkövetett törvénytelen ségerekre, jogtalanságokra.

— Milyen problémát említett még felszólalása kapcsán?

— Szóltam arról a diszkriminációról, megkülönböztetésről, amely a fejlett kapitalista országokban dívik. Franciaországban és Nyugat-Németországban a vendégmunkások fele annyi bért dolgoznak, mint mások. A szekció résztvevői, tanácskozó társaim, nagy érdeklődéssel és megértéssel hallgatták felszólalásomat. Egyben valamennyien egyetértettünk: a demokratikus jogokért minden erővel küzdeni kell a világon. Jóllehet, a szekció tagjai nem azonos ideológiai platformról vizsgálták a felvetett kérdéseket, véleményük azonban sok kérdésben közelített a szocialista országok által kialakított állásfoglaláshoz. A tanácskozás legfontosabb új vonása tehát a párbeszéd a legkülönbözőbb nézetű pártok képviselői között, és ez egyben biztosítja is a tanácskozások jövőbeni folytatására, a közös akcióprogram kidolgozására. Az enyhülés kérdését vitatva, egyre szenvedélyesebben fogalmazódott meg: soha többé háborút, békét mindenkinek a világon! — fejezte be nyilatkozatát dr. Antalffy György professor.

Több megbecsülés a törzsgárdának

Építők kollektív szerződéseiről

A Csongrád megyei építőipari vállalatok ötödik ötéves tervidőszakára szóló kollektív szerződéseik lényegesen jobbkat, tartalmasabbakat a korábbiaknál. Jó néhány szerződés még a kidolgozás előtti tervezetből is eltér — helyes irányban — ami arra utal, hogy a vállalatok felelősségteljesen, színvonalasan, az eddigi hiányosságokat megszüntetve végezték a munkát. Segített ebben az Építők Szakszervezetének megyei bizottsága is; a közgazdasági bizottság főülvizsgálta a tervezeteket, s észrevételeiket elküldték a vállalatoknak. Akkor 360 rendelkezést kifogásoltak, később, a végleges kollektív szerződések bírálatára során viszont 105 észrevételt tettek. A főülvizsgálát — amelynek közepontjában a törvényességet állították — decemberben fejeződött be. A közgazda-

sági bizottság tegnap tájékoztatta az Építők Szakszervezetének megyei bizottságát.

Nyolc vállalat szerződését és négy gyáregység úgynevezett függelékét vizsgálta meg a közgazdasági bizottság, különös tekintettel az előkészítésre, a Munka Törvénykönyvében, s a központi jogszabályokban előírtak végrehajtására. Lényeges szempont volt az is, hogy a szerződések összhangban állnak-e a törzsgárda- és a munkaverseny-szabályzattal.

Kezdetben gátolta a munkát, hogy néhány központi szabályozás, utasítás a tervezet készítésének idején, vagy még később jelent meg. Így részben érthető, hogy több szerződésben hiányosak a bérfejlesztéssel, az anyagi ösztönzőkkel, a jutalom-

szabadságokkal kapcsolatos rendelkezések. Előnyös vonása csaknem valamennyi anyagnak, hogy a korábbiál jobban érezhető bennük a törzsgárdatagok megbecsü-

lése. A Csongrád megyei Társasági Építőipari Vállalat például alapszerződésben javasolja a közgazdasági bizottság, hogy a bérfejlesztés pedig évenként meghatározott, számottevő jutalmat ad fölhasználása előtt föltétlenül törzsgárdatagjainak. Hasonlóan kedvezők a munkaverseny serkentésére irányuló kísérletek: az elért fokozatára.

toknak megfelelően 200-800 forint jutalmat garantálnak. Mindez hozzájárul a sikeres munkaerő-gazdálkodáshoz, a hatékonyság javításához, ezért a közgazdasági bizottság jónak ítéli a munkát.

Noha a kollektív szerződésekben sok a pozitívum, érezhető a gondosság, szólni kell a hiányosságokról is. Hogy ezeket megszüntethessék, egy-egy példányt kaptak a jegyzőkönyvből a vállalatok igazgatói és szakszervezeti bizottságai. Kifogásolható például a prémiumrendszer kidolgozása. Akárcsak korábban, most is nagyon szükségesnek érezték a kapcsolatos rendelkezések, aránytalanok az alkalmazottak és a fizikai dolgozók prémiumkeretei.

Három vállalat nem jelezte még, milyen munkakörökben dolgozók alapbért csökkentik, ha netán veszteségesen gazdálkodik. Két szerződésben hiányzik az anyagilag felelős beosztásúak fősorolása. A hiányosságok megszüntetése érdekében javasolja a közgazdasági bizottság, hogy a bérfejlesztés s a részesedési alapzót, számottevő jutalmat ad fölhasználása előtt föltétlenül törzsgárdatagjainak. Hasonlóan kedvezők a munkaverseny serkentésére irányuló kísérletek: az elért fokozatára.

Munkasiker

Csaknem 306 000 tonna timföld gyártásával zárták az évet az Almásfüzitői Timföldgyár dolgozói, s ez a mennyiség a legtöbb a gyár történetében. 1976-ra a szocialista országokból 160 000 tonna, a nyugati országokból 100 000 tonna timföld szállí-

tására kapott megrendelést az almásfüzitői üzem.

Az év folyamán csaknem 100 millió forintos költséggel új termelőberendezéseket szereltek fel, de a gyár régi berendezéseit is alkalmassá tették a műszaki dolgozók a nagyobb termelésre.

Műanyagok a mezőgazdaságban

Második alkalommal rendezte az MTESZ Csongrád megyei szervezete a műanyagalkalmazás-technikai kollokvium sorozatát. Kereketben tegnap délután Szegeden, a Technika Házában a mezőgazdaságban alkalmazott műanyagok felhasználásának lehetőségeiről tartott előadást dr. Turai István, a Kertészeti Egyetem Zöldség-termesztési Intézetének igazgatóhelyettese. Hangsúlyozta a kétféle műanyag fólia család jelentőségét. E fóliák között a termálkutak és

ipari melegvíz hőtartalmát hasznosítják. Tért hódít a műanyagok alkalmazása az öntözőberendezéseknél is.

A kollokvium másik előadását Kiss Antal, a Műanyagipari Kutató Intézet tudományos munkatársa tartotta. Szólt a műanyagból készült öntözőberendezések típusairól.

A kollokvium alkalmából műanyag-kiállítást is rendeznek a Tiszai Vegyikombinát termékeiből. A kiállítást január 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők a Technika Háza előcsarnokában.